

习近平同俄罗斯总统普京通电话

新华社北京6月15日电 国家主席习近平6月15日下午同俄罗斯总统普京通电话。

习近平指出，今年以来，面对全球性动荡变革，中俄关系保持良好发展势头。两国经贸合作稳步推进，黑河—布拉戈维申斯克公路桥实现通车，打通一条两国互联互通的新通道。中方愿同俄方推动双边务实合作行稳致远。中方愿同俄方继续在涉及主权、安全等核心利益和重大关切问题上相互支持，密切两国战略

协作，加强在联合国、金砖国家、上海合作组织等重要国际和地区组织的沟通协调，促进新兴市场国家和发展中国家团结合作，推动国际秩序和全球治理朝着更加公正合理的方向发展。

普京表示，在习近平主席坚强领导下，中国取得卓越发展成就，俄方表示衷心祝贺。今年以来，俄中务实合作稳步推进。俄方支持中方提出的全球安全倡议，反对任何势力借口所谓新疆、

香港、台湾等问题干涉中国内政，愿同中方加强多边协作，为推动世界多极化和建立更加公正合理的国际秩序作出建设性努力。

两国元首就乌克兰问题交换意见。习近平强调，中方始终从乌克兰问题的历史经纬和是非曲直出发，独立自主作出判断，积极促进世界和平，促进全球经济秩序稳定。各方应该以负责任方式推动乌克兰危机得到妥善解决。中方愿继续为此发挥应有作用。

国务院常务会议确定阶段性缓缴中小微企业职工医保单位缴费

新华社北京6月15日电 国务院总理李克强6月15日主持召开国务院常务会议，部署支持民间投资和推进一举多得项目的措施，更好扩大有效投资、带动消费和就业；确定阶段性缓缴中小微企业职工医保单位缴费，加力支持纾困和稳岗；决定开展涉企违规收费专项整治，部署缓缴行政事业性收费。

会议指出，要贯彻党中央、国务院部署，按照中央经济工作会议和《政府工作报告》总体思路、政策取向，立足当前稳增长，着眼长远促进经济持续健康发展。抓住时间窗口，注重区间调控，既果断加大力度、稳经济政策应出尽出，又不超发货币、不透支未来，着力保市场主体保就业稳物价，稳住宏观经济大盘。

会议指出，扩大有效投资，要注重启动既能补短板调结构、又能带消费扩就业的一举多得项目，调动各方积极性。民间投资占全社会投资一半以上，要坚持“两个毫不动摇”，加大政策支持，用市场办法、改革举措激发民间投资活力。一要在“十四五”规划102项重大工程和国家明确的重点建设领域，选择一批示范项目吸引民间资本参与。已确定的交通、水利等项目要加快推进，在招投标中对民间投资一视同仁，并尽快推出以工代赈具体措施。二要深化“放管服”改革。提高民间投资手续办理效率，将大项目纳入地方重点项目库并加强用地等保障。各地要保护民间投资合法权益，严格履行政策承诺。支持平台经济健康发展，支持民间资本发展创业投资。三要鼓励金融机构采用续贷、展期等支持民间投资。对符合条件的项目提供政府性融资担保。抓紧推出面向民间投资的不动产投资信托基金项目。鼓励民营企业市场化债转股。会议强调，地下综合管廊是城市“里子”工程，投资潜力大、带动能力强，是一举多得的代表性项目。要结合已部署的城市老旧管网改造，推进地下综合管廊建设。科学规划，加大政策支持，健全收费回报机制，吸引社会资本参与。引导金融机构发放长期贷款，对项目主体发行信用债给予市场化增信支持。

会议指出，保住1.5亿户市场主体，就能稳住就业、保持中国经济的韧性。为进一步助企纾困和稳岗，对符合条件的地区，允许中小微企业缓缴3个月的职工医保单位缴费，规模约1500亿元。政策实施要直达市场主体，免申即享。缓缴不影响医保待遇，保持报销比例和药品品种稳定，确保应报尽报。

会议决定，开展涉企违规收费专项整治，把交通物流、水电气暖、金融、地方财经、行业协会商会和中介机构等领域作为重点。各地各部门要在7—9月进行自查自纠，重点整治降费政策落实不到位、借疫情防控名义违规收费、收取明令取消的费用、强制捆绑搭售、乱检查乱罚款等问题。对自查自纠要适时开展联合检查，严肃处理并曝光典型问题，用改革办法建立长效监管机制。同时，各部门要有全局意识、同舟共济观念，系统梳理本领域涉及企业、个体工商户的行政事业性收费和保证金，原则上缓缴一个季度，不收滞纳金。要制定和公布缓缴清单，并适时督查落实。

100户家庭获评云南省“最美家庭”



“最美家庭”传颂家风

6月15日，省妇联联合省委宣传部、省文明办举办的“好家风传万家”——2022年云南省“最美家庭”揭晓仪式暨家风好故事主题宣讲活动在昆明举行。李君兴家庭、刘浩家庭、杨美存家庭等100户家庭获评2022年云南省“最美家庭”。

本次揭晓的100户云南省“最美家庭”，有抵住种种诱惑，免费展出祖辈传了13代的老物件、老宅子，展现文化自信的李君兴家庭；有顽强拼搏、互敬互爱，收获四个皮划艇世界杯冠军奖杯、两枚奥运会银牌的皮划艇运动员刘浩家庭；有面对家庭一次又一次重大变故，但仍以柔弱的身躯撑起风雨飘摇大家庭的杨美存家庭；有秉承劳模母亲良好家风家教，通过电商销售为广大妇女打开了一扇窗的何玉萍家庭；有不比吃穿比心灵，不比玩要比努力，不比困难比志气，始终恪守淳朴家风的顾旭昌家庭……9户“最美家庭”代表受邀分享了家庭、家

教、家风的先进事迹，号召全省各级“最美家庭”继续发挥示范带动作用，传承良好家风，引领身边人共促家庭和睦、社会和谐。

今年寻找“最美家庭”活动获评的100户省级“最美家庭”充分体现了爱国爱家、相亲相爱、向上向善、共建共享的社会主义家庭文明新风尚，在厚植家国情怀、传承优良家风、弘扬文明新风方面树立了标杆、作出了表率。

近年来，我省各级妇联组织以建设文明家庭、实施科学家教、传承优良家风为重点，以寻找“最美家庭”活动为载体，深入推进家庭、家教、家风建设。寻找“最美家庭”活动开展以来，全省共评选出各级“最美家庭”14317户，省级“最美家庭”445户，推荐全国“最美家庭”177户。

“好家风传万家——2022年云南省最美家庭揭晓仪式暨家风好故事主题宣讲活动”将于6月26日晚黄金时段在云南卫视播出。

本报记者 张田睿 摄影报道

全国低碳日

昆明举行系列活动倡导绿色生活方式

6月15日是全国低碳日，紧扣“落实‘双碳’行动·共建美丽家园”的主题，昆明市举行多项活动，宣传推广绿色低碳发展新理念，鼓励广大市民践行绿色低碳生活方式，共建宜居春城，推动落实国家碳达峰、碳中和目标。

活动通过“线上+线下”的方式开展。现场，环保志愿者、美团单车和现场嘉宾共同开启“绿色出行·低碳先锋”百日骑行活动，倡导市民通过绿色出行的方式，降碳、减排，你我共同参与，争做低碳先锋。低碳环保家庭发出倡议，号召市民一道携手营造人人了解、重视、参与环保的良好氛围。

活动现场，还专门设置了“低碳集市”，邀请低碳、节能企业参与展示。

近年来，昆明市认真落实“双碳”行动，开展碳排放核查工作，督促重点企业全部完成第三方核查和复查工作；推动云南自贸试验区碳排放权交易资源储备工作；积极申请省级低碳发展引导专项资金，在低碳社区、近零碳排放工程、绿色学校创建等多方面开展试点示范。此外，加强低碳课题和规划研究，为2030年碳达峰提供技术支撑；以碳排放权交易能力建设为纽带，配合推进碳排放权交易试点，确定昆明市碳排放重点行业企业名单，督促、调度各发电企业按照国家要求完成配额清缴履约。

本次活动由昆明市政府主办，昆明市生态环境局、昆明滇池国家旅游度假区管委会承办。

本报记者 王琼梅